

难民危机中“最揪心画面”:3岁男孩尸体漂上土耳其海滩 这位叙利亚父亲是怎么失去儿子的

一名3岁男孩的尸体2日漂上土耳其海滩,成为难民危机中的“最揪心画面”。他4岁的哥哥也在同一艘偷渡船上遇难。

次日,一名叙利亚男子等候在土耳其一家停尸房外,目光呆滞。他是两个孩子的父亲,原本想携妻带子逃离战乱,如今妻儿均死,已无牵挂的他打算独自返回叙利亚。综合新华社

悲情 一家四口只剩下他一人

欧洲各大报纸头条3日都刊载了一幅照片。照片里,一名3岁的叙利亚小难民面朝下趴在沙滩上,仿佛睡着。男孩名叫艾兰·库迪,2日偷渡途中因船只严重超载而溺亡,尸体随后漂到土耳其海滩。土耳其媒体报道,孩子的父亲名为阿卜杜拉·库迪。但叙利亚消息人士称,这家人其实姓“沙努”。

2日凌晨,15名偷渡客挤上一艘只能限乘4人的小船,从土耳其博德鲁姆半岛驶往希腊科斯岛,途中翻船,包括5个孩子在内的至少12人溺亡。阿卜杜拉在这场惨剧中失去了妻子丽哈娜和分别为3岁、4岁的两个儿子。

“当时我握着妻子的手,可是两个孩子从我手中滑走了。当时漆黑一片,大家都在尖叫,”阿卜杜拉告

诉媒体记者。“我们试图牢牢抓住小船,但是已经来不及了。”

这艘小船从土耳其海港驶出大约500米时就开始进水,“我们的脚都湿了”。尽管他试图抓紧妻子和两个儿子,但海浪很快把他们冲走了。接着,“我尝试着游到岸边,却没有在岸上找到妻儿,我以为他们害怕逃开了”。阿卜杜拉后来没能在约好的地点遇见妻儿,于是去附近医院打探消息,却得知噩耗。

3日,阿卜杜拉来到一家停尸房外,目光呆滞地盯着手机,等待认领妻儿的3具尸体。他曾经想带一家人逃离叙利亚战乱,但如今妻子和两个儿子都死了,他觉得再去欧洲已没有意义。

阿卜杜拉现在只想返回叙利亚,把妻儿葬在家乡。

心声 “我只想结束战争!”

阿卜杜拉一家人原本住在叙利亚北部城镇艾因阿拉伯镇(又称科巴尼),当地经常发生库尔德武装与“伊斯兰国”武装交火,常有居民被武装人员挟持为人质。

阿卜杜拉的姐姐蒂玛20年前移民加拿大,于是阿卜杜拉打算投奔蒂玛。然而,赴加移民手续不易办,阿卜杜拉多方设法无果,最终决定铤而走险。阿卜杜拉去年携家人逃到土耳其,随后两度向“蛇头”付款,均未能成功前往希腊科斯岛。“第一次,海岸警卫队扣住了我们。第二次,‘蛇头’食言,没有驾船接我们,”他回忆道。

由于不想再被骗,阿卜杜拉与多名叙利亚难民一起弄到了一艘小船,打算强渡到希腊,不料因严重超载而翻船。土耳其当局随后逮捕了4名叙利亚籍“蛇头”嫌疑人。

在加拿大温哥华当理发师的蒂玛表示,她先前向加拿大移民部门递交材料,帮另一个兄弟申请移民,但被拒绝。她还没来得及帮阿卜杜拉,便发生沉船惨剧。

“我并不想埋怨加拿大政府,而是要埋怨这个世界。这个世界必须要做一件事,那就是结束战争。我只想结束战争!”蒂玛情绪激动地说。

新闻背景

今年以来,欧洲正遭遇二战以来规模最大的难民危机。据报道,联合国难民署最新公布的数字显示,今年头8个月已有30多万难民和非法移民横渡地中海进入欧洲,超过去年总和,途中意外死亡人数已超过2500人。

这一危机对难民儿童的影响无疑是巨大和深远的。因为战乱,这些儿童不得不颠沛流离。很多时候,他们只在睡梦中回到温馨家园,重温亲人怀抱带来的温暖。当别的孩子正在享受花样年华,他们却孤独地生活在陌生的国度。

一张令世界沉默的照片



照片中,男孩穿着红色T恤衫和蓝色短裤,脸朝下趴在

网友:希望你能化身天使



网友将男孩放在著名画作《放红气球的女孩》中



“上帝和你在一起,小天使”,这是许多图片表达的主题



让小男孩安睡在小床上,仿佛一切都是梦

3岁男孩的照片引起广泛震惊和反思。英国《每日邮报》惊呼:“人间惨剧的一个小小遇难者!”意大利《共和国报》评论:“一张令世界沉默的照片。”

网友们基于这张令人心酸的照片,创作出许多凄美的图片,表达对这个3岁叙利亚小难民的哀思。

面对愈发严重的欧洲移民和

难民危机给儿童造成的影响,联合国儿童基金会表示,必须采取紧急行动保护这些儿童,同时呼吁叙利亚等地结束冲突,以终止这些苦难。

他们还在斗 难民潮汹涌 欧洲吵作一团

这次堪称欧洲二战后面临的最大难民潮中,大量难民从希腊经马其顿、塞尔维亚进入匈牙利,进而继续往西,前往德国和其他较富裕的欧洲国家。为了阻止难民涌入,匈牙利在匈塞边界修建防护网,但是效果不大。

德国是欧盟最大经济体,移民政策也较为温和,因而成为难民的主要目的地。德国政府预计,今年将有80万人申请避难,是去年的4倍,比年初的预计几乎翻了一番。仅上月,就有超过10万难民进入德国,创历史纪录。

难民潮越来越猛,欧洲国家不淡定了。

德国政府表示,今年有能力接纳80万难民,但是这个趋势如果继续下去,德国将不堪重负。德国和法国已经呼吁欧盟制定统一的难民政策,给各成员国

制定难民接收配额。这一提议受到匈牙利、波兰的反对。波兰总理埃娃·科帕奇3日说,欧盟应帮助难民,波兰愿意分担义务,但是拒绝接受强制配额。

英国首相卡梅伦表示,未来英国会继续收容数千名难民。匈牙利总理欧尔班·维克托3日说:“这不是欧洲的问题,这是德国的问题。没人打算待在匈牙利、斯洛伐克、波兰或者爱沙尼亚,他们都要去德国。我们所要做的只是给他们登记。”欧尔班还劝告难民“留在土耳其”。

叙利亚内战爆发后,大量难民涌入邻国土耳其。土耳其接收了大约180万叙利亚难民,一直指责欧洲国家不分担难民压力。土耳其总统埃尔多安则批评欧洲国家违背他们自己制定的人权准则。

他们还在逃

催泪弹挡不住难民潮



难民拖家带口离开故土

据联合国难民署统计,到8月下旬,今年从地中海地区进入欧洲的难民已达30万,到达希腊的约有20万,远超意大利的11万。统计显示,80%的难

民来自叙利亚。希腊2012年在希土边境的埃夫罗斯河一带修成了10多公里长的铁丝网,难民转而从海路进入希腊。多数难民乘坐小船穿过爱琴海,到

达希腊东部岛屿,在当地警察局登记和获取相关法律文件后,前往雅典,再从雅典乘车到艾杜迈尼过境。艾杜迈尼几乎是亚非难民经由希腊前往马其顿的唯一“合法”口岸。难民从这里进入马其顿不需要什么证件。

近11点时,难民开始排队进入马其顿。没过多久,一些难民想尽快离开,秩序开始混乱。警察劝导难民保持耐心,因人数悬殊太大,警察开始用胡椒喷雾剂驱散人群。随着一声闷响,天空中飘起一团青烟,催泪弹刺鼻的气味弥漫检查站。上千名难民只是稍微迟疑了一下,便捂住鼻子,继续扶老携幼,向马其顿一侧冲去……

8月31日的这一幕几乎每天都在上演。